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Referat af Danmarks Skiforbunds repræsentantskabsmøde 2023 

Sted: Idrættens Hus, Brøndby Stadion 20 

Dag/dato: tirsdag 16. maj 2023 

 

Dagsorden i henhold til §12: 

a) valg af dirigent 

b) beretning af formanden  

c) godkendelse af det reviderede regnskab pr. 31.12 

d) fremlægning af mål og aktivitetsplaner 

e) orientering om budget for indeværende år samt fremlægning af budget for det kommende kalenderår 

f) fastsættelse af kontingentets grundbeløb og minimumsbeløb pr. klub samt eventuelt bladkontingent for 

det kommende kalenderår 

g) behandling af indkomne forslag 

h) valg af formand (ulige årstal) 

i) valg af næstformand (lige årstal) 

j) valg af kasserer (lige årstal)  

k) valg af 2 bestyrelsesmedlemmer (ulige år) 

l) valg af 2 bestyrelsesmedlemmer (lige år) 

m) valg af 2 bestyrelsessuppleanter (for 1 år) 

n) valg af 1 revisor (ulige årstal) 

o) valg af 1 revisorsuppleant (for 1 år) 

p) valg af formand til ordensudvalget (ulige årstal) 

q) valg af 2 medlemmer til ordensudvalget (lige årstal) 

r) valg af 1 suppleant til ordensudvalget (for 1 år) 

s) eventuelt 

 

Antal klubber:   6 

Antal stemmer:   61 

 

Referat: 

a) valg af dirigent 

Bestyrelsen foreslog Willy Rasmussen. Willy Rasmussen blev valgt, og som sin første handling konstaterede 

han, at repræsentantskabet var lovligt indvarslet og indkaldt i henhold til DSkiFs love. 

 

b) beretning af formanden  

Skiforbundets formand Anna Harboe Falkenberg (AH) fremlagde uddrag af bestyrelsens beretning. 
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Det har været en god sæson. Stor deltagelse i DM og gode resultater i årets WSC. Et grundlag for udvikling 

af skisporten er uddannelse. I den afviklede periode er det lykkedes at etablere uddannelser inden for 

langrend og rulleski. Det er positivt, at det er lykkedes, da uddannelse er grundlaget for sportslig udvikling. 

Vi har i 2022 investeret i synlighed. Det er en ny vej at gå, og en metode vi ikke har afprøvet tidligere. Det 

ser ud til at virke, vi er i skiklubberne blevet 12 procent flere, og en del af væksten er sket inden for det 

alderssegment, som kommunikationskampagnen var målrettet mod.  

Også DSkiFs virtuelle fællesskab, skidanmark.dk, har ligeledes oplevet vækst. Vi er nu 2.500 passionerede 

medlemmer af skidanmark.dk.  

Der har været rekordstor samlet DM‐deltagelse. Disciplinerne er forskelligt forankret, og vi skal have fundet 

en form, så vi sikrer udviklingen. Vi skal sikre struktur for alle discipliner. Der er igangsat et arbejde med en 

organisatorisk udredning af de sportslige projekter. Dette arbejde er ikke tilendebragt, men vil blive 

behandlet i den kommende bestyrelsesperiode.  

Samarbejdet med vores hovedorganisationer er vigtige og har været prioriteret i perioden. Det er lykkedes 

AH at blive valgt til DIFs bestyrelse, og der arbejdes på at opnå valg til FIS Council.  

 

Kommentar fra repræsentantskabet: 

Jørgen Jørgensen, Holte Skiklub: Hvordan får andre klubber adgang til den fælles promovering af klubberne, 

og hvorfor blev Skiklubben Hareskov valgt som pilotprojekt? 

Svar, AH: Projektet er åbent for alle. Nikolaj Salomon Vang, sekretariatet, supplerede med, at alle klubber 

er velkomne, og løsningen vil blive tilpasset de enkelte skiklubber. 

Jørgen Jørgensen, Holte Skiklub: Det var meldt ud, at den organisatoriske udredning skulle være 

tilendebragt inden repræsentantskabsmødet, ligesom der skulle ske en klubinvolvering. Hvornår forventer 

bestyrelsen, at opgaven vil være afsluttet, og hvordan vil bestyrelsen sikre klubinddragelsen? 

Svar, AH: Opgaven vil blive ført ind i den kommende bestyrelse, og klubberne vil blive involveret løbende. 

Bestyrelsen er klar over sit ansvarsområde, også ned i de sportslige projekter. 

Anders Lauersen, Holte Skiklub: Opfordrede til, at bestyrelsen beklager over for Marcus Toft Vorre.  

Kuno Brodersen, bestyrelsen: Det er afgørende for bestyrelsen, at en sag, som den der udspillede sig før 

sidste års repræsentantskabsmøde, ikke sker igen. Det er vigtigt, at ansvarsforholdene er afklarede, og 

atleters retssikkerhed er sikret. Ingen atleter eller frivillige må være i tvivl om deres rettigheder og pligter, 

og det er bestyrelsens ansvar, at dette er klart for alle. 

Søren Bank, Skiklubben Hareskov: Hvordan sikrer forbundet, at der er midler til gennemførsel af AH’s 

kampagne for valg til FIS Council? 

Svar, AH, bestyrelsen: Der er vigtig, at vi prioriterer muligheden for, at DSkiF får sæde i FIS Council, ikke kun 

for DSkiF, men også for DIF. Derfor er det en prioriteret indsats. 

KB, sekretariatet, supplerede: I DSkiFs strategiaftale med DIF er der afsat midler til dels kampagnen, men 

også til sekretariatsbistand, og qua at Anna har været i gang i længere tid, er AH’s kandidatur kendt, 

ligesom hun er internationalt anerkendt for de budskaber og ambitioner, hun har om at udvikle skisporten.   
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Konklusion: 

Repræsentantskabet tog beretningen til efterretning. 

 

c) godkendelse af det reviderede regnskab pr. 31.12. 

Danmarks Skiforbunds administrationschef, Kenneth Bøggild (KB), fremlagde årsrapporten for 2022. 

DSkiF har i 2022 haft indtægter for samlet 5.837.703 kroner mod budgetteret 4.892.730 kroner. Af disse 

indtægter var 4.217.135 kroner til aktiviteter mod budgetteret 3.869.730 kroner.  

Omkostninger i 2022 var 4.851.678 kroner til aktiviteter mod budgetteret 4.056.148 kroner, og de samlede 

omkostninger inklusive omkostninger til gennemfaktureringer var 5.837.703 kroner mod budgetteret 

4.892.730 kroner. 

Årets resultat blev et underskud på ‐491.714 kroner (budget: ‐63.418 kroner). 

Afvigelserne skyldes følgende primære forhold: 

● Indtægter: 5.837.703 mod budgetteret 4.892.730: difference 940.000 

o Årsag plus: 

▪ DIF Initiativpulje: 400.000 

▪ DIF‐regulering: 200.000 

▪ FIS: 60.000 

▪ Gennemfaktureringer: 600.000 

▪ Samlet ekstra indtægter: 1.260.000 

o Årsag minus: 

▪ Øvrige indtægter, kontingenter (fonde, etc.): 320.000   

o ”Besparelser” 

▪ Sportslige: gl. hensættelse til udligning: 150.000 

o ”Ekstra aktiviteter” 

▪ Bredde, kommunikation, opmærksomhed: 850.000 

● OL‐kommunikationsprojekt: 200.000, DSkiFs andel: 85.000 

● Klub CORONA ansøgningspulje: 100.000 

● Klubkampagne: ”Lad ikke dine børn blive bedre end dig på ski, meld dig ind 

i en skiklub”: 250.000 

 

Underskud ‐491.714 kroner mod budgetteret underskud på ‐63.418 kroner disponering til DSkiFs 

egenkapital. 

 

Efter gennemgang af DSkiFs resultatopgørelse gennemgik KB kort DSkiFs balance med fokus på de større 

poster.  

Aktiver: 4.772.497 kroner, heraf 4.162.499 kroner i likvid beholdning. 

Passiver og egenkapital opgørelse: 

● Primo egenkapital: 1.928.084 

● Resultat: ‐491.714 
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● Ultimo egenkapital: 1.436.351 

Kortfristede gældsforpligtelser: 3.323.689 

Samlet passiver: 4.772.497 

 

KB afsluttede årsrapportgennemgangen med en kort vurdering af forhold, som vil kunne påvirke DSkiFs 

kommende årsrapporter.  

FIS‐tilskuddet: Her er DSkiF fortsat begunstiget af en høj vekselkurs på SCHF, hvis kursen stabiliserer sig på 

et lavere niveau, vil det påvirke DSkiFs indtægter fra FIS, med mindre der skabes øget aktivitet i DSkiF på de 

områder, som FIS støtter.  

DSkiF har fortsat meget lille ekstern finansiering, der vil være behov for en styrket indsats her for at kunne 

fortsætte udviklingen af skisporten. DSkiFs egenkapital er fortsat for høj, og det er målsætningen, at der 

skal ske yderligere investering finansieret af egenkapitalen. Her er det ambitionen, at de fremtidige 

investeringer sker på områder, hvor vi kan styrke den eksterne finansiering. 

 

Kommentar fra repræsentantskabet: 

Jørgen Jørgensen, Holte Skiklub: Vil et eksisterende DM i rulleski, lang, kunne blive anerkendt som et FIS‐

løb, og vil det betyde øget støtte fra FIS, hvis der arrangeres flere danske FIS‐løb? 

Svar, Kenneth Bøggild, sekretariatet: Ja, hvis Danmark arrangerer flere FIS‐løb, vil vi modtage øget støtte fra 

FIS. Og ja, for eksempel Kongevejsløbet vil kunne afvikles som et FIS‐løb. Det er positivt, at Holte Skiklub 

tænker i de baner, og sekretariatet vil være behjælpeligt med at knytte kontakter til relevante 

ressourcepersoner, således at det er realistisk, at det fra 2024 kan afvikles som et FIS‐løb. 

 

Konklusion: 

Repræsentantskabet      godkendte regnskabet. 

 

d) fremlægning af mål og aktivitetsplaner 

AH fremlagde mål og aktivitetsplan for den kommende periode. 

I den kommende periode vil bestyrelsen arbejde for at være noget for flere, og helst alle passionerede 

skiløbere, så der bliver flere medlemmer i klubberne. Vi vil skabe synlighed om klubberne, så klubberne 

bliver mere synlige blandt de passionerede skiløbere.  

Vi fortsætter udviklingsarbejdet, så vi sammen med jer klubber sikrer, at der er de bedste tilbud til både 

eksisterende og nye medlemmer, som gør det attraktivt at være medlem af en skiklub.  

I den kommende periode vil bestyrelsen arbejde for at sikre, at vores organisation leverer de bedste 

betingelser, for at atleterne på tværs af klubber og discipliner udvikler sig. 
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Kommentar fra repræsentantskabet: 

Anders Lauersen, Holte Skiklub: Det er vigtigt, at bestyrelsen har fokus på at sikre atleterne retssikkerhed. 

Siemen C. V. Leeuwen, Glostrup Skiklub: Hvordan bliver vi en del af den øgede opmærksomhedskampagne, 

som DSkiF har udrullet i efteråret 2022? 

Nikolaj Salomon Vang, sekretariatet: Vi vil meget gerne hjælpe Glostrup Skiklub, så der kan laves en 

opmærksomhedskampagne i efteråret 2023. 

Jens Kristiansen, Din Skiklub: Forslog, at der etableres en klubbernes dag på en skidestination med sigte på 

at skabe et netværk. 

Jan Overgaard, Aarhus Skiklub: Glimrende ide at samles i uge 2 på en skidestination for at dele viden. 

Jan Overgaard, Aarhus Skiklub: Aarhus Skiklub ser positivt på, at DIF involverer sig i klubberne, i 

”Børneprojektet”, men de krav, som stilles til klubberne, er helt urealistiske. 

 

Konklusion: 

Repræsentantskabet tog orienteringen om mål og aktivitetsplaner til efterretning. 

 

e) orientering om budget for indeværende år samt fremlægning af budget for det kommende kalenderår 

KB gennemgik budget for dette budgetår 2023 og estimat for 2024. 

Budget for 2023 og 2024 er et rullende budget, som primært er styret af den aktuelle strategiperiode. Der 

budgetteres ikke med øgede indtægter eller omkostninger.  

Efter den korte indledning gennemgik KB budget 2023 og estimat for 2024 i hovedposter. 

 

2023:  

Indtægter: 5.184.214 

Omkostninger: 5.217.300 

Budgetresultat: ‐33.086 

De sportslige tilskud fastholdes, mens der budgetteres med en øget sekretariatsindsats på breddeområdet 

og derved højere gager end i årsrapporten 2022. 

 

Estimat for 2024: 

Indtægter: 5.134.000 

Omkostninger: 5.120.215 

Resultat: ‐13.785 
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I det fremlagte budgetestimat var ikke indregnet DSkiFs bestyrelsesforslag om justering af 

klubkontingentet. Hvis forslaget, som skulle behandles på repræsentantskabsmødet 2023, stemmes 

igennem, vil budgettet for 2024 justeres i henhold til den vedtagne kontingentsats. 

 

Kommentar fra repræsentantskabet: 

Ingen kommentarer til det fremlagte budget for 2023 og det fremlagte budgetestimat for 2024. 

 

Konklusion 

Repræsentantskabet tog orienteringen til efterretning. 

 

f) fastsættelse af kontingentets grundbeløb og minimumsbeløb pr. klub samt eventuelt bladkontingent for 

det kommende kalenderår 

AH motiverede DSkiFs bestyrelsesforslag om at hæve kontingentet med 5 kroner, så kontingent for 2024 

ville blive 50 kroner pr. medlem. 

 

Kommentar fra repræsentantskabet: 

Ingen kommentar fra repræsentantskabet. 

 

Afstemning: 

For: 61 

Imod: 0 

 

Konklusion: 

Forslaget blev vedtaget. 

 

g) behandling af indkomne forslag 

Kuno Brodersen, næstformand (KBO), motiverede bestyrelsens forslag om at gøre bestyrelsesantallet mere 

fleksibelt i forhold til de opgaver, der er for bestyrelsen. 

I perioder har bestyrelsen rigtig meget at arbejde med og har behov for en meget bred bestyrelse. I andre 

perioder, hvor der er mindre at lave, skal der kunne arbejdes med lidt færre bestyrelsesmedlemmer. 

 

Kommentar fra repræsentantskabet: 
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Jørgen Jørgensen, Holte Skiklub: Hvordan sikrer man kontinuitet, hvis man reducerer i antal medlemmer, 

når der ses en stor grad af medlemsgennemgang? 

 

Svar, KBO, bestyrelsen: Det er vanskeligt at rekruttere folk i perioder, hvor der er mindre at lave, det har for 

eksempel i den aktuelle periode betydet, at der var været færre opgaver til alle.  

Arne List, Skiklubben Hareskov: En fleksibel bestyrelse, som det er beskrevet nu, er en besynderlig ordning. 

Det anbefales, at der sættes en maks. 

Jens Vinther, Københavns Skiklub: Det er vigtigt, at der i bestyrelsessammensætningen tænkes på 

kontinuitet, og at bestyrelsen har nok hænder og hoveder til at løse opgaverne.   

Kaare Rønhede, Københavns Skiklub: Bestyrelsen opfordres til, at der er disciplindiversitet i bestyrelsen.  

KBO, DSkiFs bestyrelse: Bestyrelsen skal sammensættes på baggrund af fagligheden, og ikke en disciplin 

specifikt. Fagligheden ligger i kraftcentrene. Bestyrelsen skal arbejde strategisk med en kompetent 

baggrund. 

Jørgen Jørgensen, Holte Skiklub: Opfordrede til, at skiforbundet er mere eksplicitte i forhold til indstilling af 

kandidater til bestyrelsen.  

Efter en længere debat suspenderende dirigenten generalforsamlingen i fem minutter fra klokken 20.03 til 

20.08, da bestyrelsen ønskede at debattere de input, der var kommet under drøftelsen. 

Klokken 20.08 genoptog dirigenten repræsentantskabsmødet. 

KBO fremlagde det oprindelige forslag, dog med en korrektion af den fejl, som var blevet identificeret 

vedrørende antal suppleanter på valg i ulige år. Forslaget blev bragt til afstemning med den korrektion. 

 

Afstemning: 

For: 61 

Imod: 0 

 

Konklusion: 

Forslaget blev vedtaget. 

 

h) valg af formand (ulige årstal) 

På valg var formand Anna Harboe Falkenberg, som genopstillede til posten som formand for Danmarks 

Skiforbund. 

Anna Harboe Falkenberg blev valgt som formand for endnu en toårig periode med akklamation. 

 

i) valg af næstformand (lige årstal) 
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DSkiFs næstformand blev valgt i 2022 og var ikke på valg. 

 

j) valg af kasserer (lige årstal)  

DSkiFs kasserer blev valgt i 2022 og var ikke på valg. 

 

k) valg af 2 bestyrelsesmedlemmer (ulige år) 

På valg var: 

Bestyrelsesmedlem: Asger Fischer Mølgaard, Holte Skiklub  

Bestyrelsesmedlem: Johanne Valbjørn Gydesen, Aarhus Skiklub 

Asger Fischer Mølgaard genopstillede og blev valgt med akklamation. 

Johanne Valbjørn Gydesen var på valg og ønskede ikke at genopstille. Bestyrelsen opstillede Erlind Veidal til 

valg. Erling blev valgt med akklamation. 

 

l) valg af 2 bestyrelsesmedlemmer (lige år) 

Anne Bøje‐Rønning, valgt i 2022, ønskede at udtræde af bestyrelsen i utide. Bestyrelsen opstillede Kristian 

Lyhne Damgaard til valg for et år. Kristian blev valgt med akklamation. 

 

m) valg af 2 bestyrelsessuppleanter (for 1 år) 

På valg var: 

Suppleant for bestyrelsen: Erling Veidal 

Suppleant for bestyrelsen: Ole Nors Mathiassen 

Erling og Ole genopstillede ikke. Bestyrelsen indstillede Rikke Grønning, Odense Skiklub og Mai Due, 

Københavns Skiklub til valg som suppleant for bestyrelsen. Begge blev valgt med akklamation. 

 

n) valg af 1 revisor (ulige årstal) 

På valg var Arne List, Skiklubben Hareskov. 

Arne genopstillede og blev valgt med akklamation. 

 

o) valg af 1 revisorsuppleant (for 1 år) 

På valg var Jens Vinther, Københavns Skiklub. 

Jens genopstillede og blev valgt med akklamation. 
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p) valg af formand til ordensudvalget (ulige årstal) 

På valg var Karsten Dyrberg. 

Karsten genopstillede og blev valgt med akklamation. 

 

q) valg af 2 medlemmer til ordensudvalget (lige årstal) 

Ingen valg 

 

r) valg af 1 suppleant til ordensudvalget (for 1 år) 

På valg var Søren Qvist. 

Søren genopstillede og blev valgt med akklamation. 

 

s) eventuelt 

Kåre Rønhede, KS: IBU blev i sæsonen transmitteret direkte på TV 2. 

Herefter ingen yderligere kommentarer, og dirigenten konkluderede, at repræsentantskabet var slut, 

takkede for god ro og orden og nedlagde herefter sit hverv. 

 

 

Referatet godkendt via mail den 26. maj 2023, af: 

 

 

Dirigent         Danmarks Skiforbunds formand 

Willy Rasmussen      Anna Harboe Falkenberg 


